



В следственном управлении состоялась конференция, посвященная памяти генерала армии П.И. Батова



Сегодня на базе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области проведена конференция, посвященная памяти генерала армии П.И. Батова. В мероприятии приняли участие ветеран Великой Отечественной войны, бывший генеральный прокурор СССР, действительный государственный советник юстиции Сухарев Александр Яковлевич, вице-президент общественной организации «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества» Мержоев Алихан Исаевич, председатель Волгоградского отделения организации «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества» Чуриков Геннадий Александрович, руководитель школьного музея «Боевой путь 65-й Армии» Кадочкина Ольга Федоровна, а также руководство и сотрудники прокуратуры и следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области.

По окончании конференции ее участники отдали дань памяти погибшим воинам и приняли



участие в церемонии возложения цветов к Вечному огню.

Павел Иванович Батов родился 1 июня 1897 года в деревне Филисово Рыбинского района Ярославской области.

В 1916 году Павел Батов начал службу в русской армии. Участвовал в Первой Мировой войне и за отличия в боях был награжден двумя Георгиевскими крестами, двумя медалями, произведен в унтер-офицеры и направлен на учебу в Петергофскую школу прапорщиков. К 1918 году он имел уже звание прапорщика. В том же году добровольно вступил в Красную Армию. В период гражданской войны, будучи помощником военного руководителя Рыбинского военкомата, Батов готовил резервы для действующей армии, а также участвовал в подавлении контрреволюционных выступлений и мятежей в Рыбинске, Ярославле, Пошехонье. Позднее стал начальником полковой школы, командовал ротой.

В 1936 году после окончания Военной академии им. М.В.Фрунзе Павел Иванович Батов добровольцем отправился в Испанию. Он сражался в 12-й Интернациональной бригаде генерала Лукача, был дважды ранен.

Участвовал в освобождении Западной Белоруссии и в советско-финляндской войне в 1939-1940 годах. За бои на Карельском перешейке Павел Иванович был награжден орденом Ленина. Ему было присвоено воинское звание комбрига. В 1940 году его назначают первым заместителем командующего войсками Закавказского военного округа.

Начало Великой Отечественной войны Батов встретил командиром 9-го отдельного стрелкового корпуса. В августе 1941 года его перевели на должность заместителя командующего 51-й армией, оборонявшейся в Крыму. В октябре в ходе Крымской оборонительной операции Батова назначают заместителем командующего войсками Крыма по сухопутным войскам, оставив за ним и должность заместителя командующего 51-й армией. Соединения 51-й армии под командованием Батова приняли активное участие в Керченско-Феодосийской десантной операции. А 19 ноября 1941 года, уже после эвакуации армии с территории Крыма, он ставится ее командующим.

В январе 1942 года Павел Иванович Батов получает под командование 3-ю армию Юго-Западного фронта, затем Брянского фронта. Более полугода генерал-лейтенант Батов находился на посту помощника командующего фронтом генерала Рокоссовского. Эту должность он занимал в течение самых тяжелых оборонительных боев периода Сталинградской битвы вплоть до 14 октября 1942 года, когда его назначили командующим 4-й танковой армией.

22 октября 1942 года по приказу Ставки Верховного главнокомандующего 4-я танковая армия была переименована в 65-ю армию. С этого времени и до конца Великой Отечественной войны ее бессменным командующим был генерал Павел Иванович Батов, под руководством которого



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ярославской области

армия прошла боевой путь от Сталинграда до Восточной Пруссии и Востока в составе Донского, Сталинградского, Центрального, Белорусского, 1-го и 2-го Белорусских фронтов.

Войска под командованием Батова отличились в Сталинградской и Курской битвах, в сражении за Днепр, в боях при освобождении Белоруссии, в Висло-Одерской и Берлинской операциях, освобождали города Глухов, Речица, Мозырь, Бобруйск, Минск, штурмовали Ростов, Штеттин (Щецин). Батов умело применил для поддержки атаки пехоты и танков двойной огневой вал в Бобруйской операции 1944 года, решительно осуществил маневр войсками армии с одного направления на другое в Белорусской (1944) и Восточно-Померанской (1945) операциях. Боевые успехи 65-й армии под его руководством 23 раза отмечались в приказах Верховного Главнокомандующего.

За организацию четкого взаимодействия подчиненных войск при форсировании Днепра, прочное удержание плацдарма на западном берегу реки и проявленные при этом личную отвагу и мужество удостоен звания Героя Советского Союза. Второй медалью “Золотая Звезда” награжден за инициативу и мужество, проявленные при организации форсирования рек Висла и Одер, овладении городом Штеттин. В ходе многочисленных боевых операций проявил себя решительным, энергичным военачальником.

Награжден восемью орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, тремя орденами Красного Знамени, тремя орденами Суворова I степени, орденами Кутузова I степени, Богдана Хмельницкого I степени, Отечественной войны I степени, “За службу Родине в Вооруженных Силах СССР” III степени, “Знак Почета”, медалями, иностранными орденами.

03 Июля 2015

Адрес страницы: <https://yaroslavl.sledcom.ru/news/item/943579>